

今年95岁的何桂兰,不光“活到老美到老”,还爱当红娘、管“闲事”

# 可爱的“90后”:因爱口红成网红



都说,口红对女孩子的重要性,就像奥特曼对男孩子一样。即便是95岁的“女孩子”,也不例外。

最近,一位来自辽宁营口的95岁老奶奶,因为“爱口红”,受到了很多年轻网友的追捧,除了“活到老美到老”的自身追求,老奶奶喜欢尝试新鲜事物的生活态度,也引来网友点赞。无论是虾条、薯片还是螺蛳粉,她统统都不放过,“年轻人吃啥我也要尝尝”。近日,本报记者采访了这位老奶奶何桂兰和她的家人。

## “95岁老奶奶,口红是必备品”走红网络



会观察,她看姥姥怎么用,她就怎么用。”见到太姥姥对美这么执着,杨女士也开始给她买一些化妆品,口红、眼线笔、气垫粉一应俱全。而桂兰拿到这些也绝不浪费,坚持使用,快用完了还会特意打电话,提示杨女士一下。而每到换季时候,桂兰也会提醒家里人,该给她买“新衣服喽”。

“95岁老奶奶,口红是必备品”的视频,引来了网友的热评:“岁月从不败美人”“95岁也是女孩子”“生活要有仪式感”“女人就应该一直美下去”……网友纷纷给桂兰点赞。

除了对美的追求,桂兰喜欢“尝”试新鲜事物,也引发很多年轻人的共鸣。在桂兰的视频主页上,还有不少“吃播”,虾条和棒棒糖,是她的最爱,甚至连年轻人追捧的螺蛳粉,桂兰也必须勇敢尝试一下,用桂兰的话说就是“我这么大年纪了,我吃能吃多少,活能活多少天。年轻的时候条件没有现在这么好,好吃的都想着留给孩子,现在条件好了,自己也想得开了,什么好吃我都得尝尝。”

不少年轻人一边追看桂兰吃虾片的视频,一边感慨,如果自己的爷爷奶奶也能像桂兰这样就好了,“我奶奶辛苦一辈子却不懂得享受,如果我的奶奶也能像这个奶奶一样多好”“我好希望我爷爷奶奶也能跟我抢零食吃,那也太有意思了”“这就是我老了以后的样子”……

在快手平台,网友们都亲切称呼何桂兰为“桂兰”,最开始是杨女士把“太姥姥”桂兰的视频发到网上的。杨女士说,“过年的时候,在家看到我太姥打麻将、擦口红,觉得特别有意思,就拍下来发到了网上。”没想到,这一发,就火了。

杨女士告诉记者,“太姥”桂兰平时的生活状态就跟一般的老年人不一样。“我本人属于比较懒的,出门不怎么愿意化妆,最多擦点BB霜,太姥看到后还指挥我,告诉我应该画个口红,人就会精神一点,马上变得不一样。”

随着现在生活水平的提高,各品类的护肤品和化妆品,也都入了桂兰的眼。杨女士说:“我给我姥姥买的眼霜什么的,太姥就会趁姥姥不注意,偷偷去抹。她虽然不知道是什么东西,但是她

## 生活哪有岁月静好 只是有人在替你负重前行

其实,桂兰奶奶对美的追求并不是从老年才开始的。虽然一辈子没读过书、不识字,但并不影响桂兰做个“精致女人”,年轻的时候出门,她都会从头到脚打扮得干干净净,也会化妆。桂兰甚至会舍得花普通人家两三个月的收入,给孩子定制一件西装。

何桂兰1926年出生在辽宁营口,兄弟姐妹共有10人,桂兰是老大。结婚后,桂兰就跟着丈夫到了沈阳生活。在那个年代,家中的老大要承担很多。桂兰的丈夫对她是一见钟情,回忆起过去,桂兰告诉记者,丈夫比她大12岁,“我年轻时挺漂亮的,他认识我家的亲戚,看到我就相中了,托中间人介绍。”丈夫的经济条件不错,那时候经营着运输生意,有自己的马车和车队。而桂兰自己,也努力在沈阳经营自己的蔬菜生意,赚钱帮衬着兄弟姐妹,家里谁有困难了,都会去沈阳找她。

因为心肠好、人大方,桂兰的小生意也做得风生水起,卖菜时的秤都是高高的,看到条件困难的可怜人,桂兰甚至就不要钱了。

也许有人会觉得桂兰是运气好,所以生活毫无波澜,总能顺风顺水。但杨女士认为,太姥姥完全是靠心态战胜生活中的苦难。桂兰的

## 当红娘、管“闲事”这样的“90后”太可爱



爱吃虾片



挑战螺蛳粉

在家里,桂兰是为孩子们遮风挡雨的主心骨,在外面,她还是一个喜欢为朋友出头的“大姐大”。桂兰80多岁的时候,因病需要照顾,所以回到了营口,在那之前,她多半辈子都在沈阳生活。

在沈阳时,从铁西搬到于洪,桂兰走到哪,都能跟邻居处得很好。她热心帮别人介绍对象,很多由桂兰牵线、成功脱单的邻居们,一到过年过节都会买东西来看她。

除了做红娘,桂兰也好打抱不平。桂兰在沈阳生活时有几个好姐妹,其中有个老人生活比较困难,儿女不管,老人平时就靠收废品卖钱为生。后来老人生病住院,孩子都不拿钱,桂兰通过居委会了解到这个情况,就给老人凑了一些钱,又找到老人的儿子讲道理,结果对方骂桂兰是多管闲事,桂兰的倔脾气也上来了:“我就要管!”最终,老人的孩子把妈妈接了回去,也把医院的钱结了。

桂兰也常常把生活困难的人“偷偷”领回家。杨女士告诉记者:“在沈阳时,我太姥跟我小舅姥爷住在一起,后来我小舅姥爷就发现,家里吃的东西常常会莫名减少或消失。后来才知道,原来白天大家上班时,我太姥看到小区里一些过得不好,或者没有儿女管的人,就给领回家。她身体好时就给人家做饭吃,身体不太好了,还出去买饭给别人吃。家里的好东西,她也从来不吝啬跟别人分享,我们给她买的水果,她也都拿出去送人,这老太太,一点不抠。”

桂兰的善心也得到了邻居们的回馈,桂兰住7楼,后来身体不太好的时候,邻居们都会帮忙照顾她。

在网上走红后,桂兰的生活又多了一项新乐趣——跟网友互动。只要杨女士回老家,就会陪太姥直播,直播时间是晚上八点,每次桂兰都会早早准备好,甚至为了晚上给网友表演才艺,白天特意练习自己喜爱的戏曲。

这样可爱的“90后”,你喜欢了吗?

辽沈晚报记者 张铂 图片由受访者提供



打牌也要涂上口红



欢迎扫描  
码进入“辽沈  
晚报运动健  
身中老年群”